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Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 13 tháng 01 năm 2022 của UBND huyện Văn Lâm về Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2022; Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 08/02/2022 của UBND xã Đại Đồng về Cải cách hành chính xã Đại Đồng giai đoạn 2021-2025. Ủy ban nhân dân xã ban hành kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính (CCHC) xã Đại Đồng năm 2022 như sau:

I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu:

a) Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của tập thể lãnh đạo, người đứng đầu, cán bộ, công chức trong cơ quan hành chính nhà nước và nhân dân hiểu về ý nghĩa, mục tiêu, tầm quan trọng của công tác cải cách hành chính đối với sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của xã. 
b) Tăng cường công tác phối hợp với các cơ quan truyền thông, báo chí để phản ánh và biểu dương kịp thời các tập thể, cá nhân gương mẫu, có thành tích xuất sắc trong công tác CCHC xã. Phát huy vai trò của Đài truyền thanh xã trong việc tuyên truyền kịp thời về kết quả và nhiệm vụ trọng tâm góp phần thực hiện có hiệu quả Kế hoạch CCHC năm 2022 của xã.
c) Tăng cường sự hiểu biết của người dân, tổ chức về CCHC, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính; khuyến khích người dân, tổ chức sử dụng dịch vụ công trực tuyến, dịch vụ bưu chính công ích, tiết kiệm chi phí của người dân, tổ chức và nguồn lực xã hội.
2. Yêu cầu:

a) Tuyên truyền CCHC phải gắn với lộ trình thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình tổng thể CCHC nhà nước, Kế hoạch CCHC nhà nước của tỉnh, của huyện và của xã năm 2022.
b) Công tác tuyên truyền cải cách hành chính nhà nước phải được triển khai các nội dung thiết thực, kịp thời theo tiến độ đề ra. Thực hiện tuyên truyền sâu rộng, có hiệu quả, phù hợp với yêu cầu, đặc điểm của từng địa phương, trong mọi tầng lớp nhân dân và cán bộ, công chức nhằm đáp ứng kịp thời nhu cầu nắm bắt, tìm hiểu thông tin về công tác cải cách hành chính nhà nước.
c) Tăng cường các lực lượng tham gia công tác tuyên truyền; đổi mới nội dung và hình thức tuyên truyền; kết hợp công tác tuyên truyền về CCHC lồng ghép với phổ biến, tuyên truyền, giáo dục về các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Đối tượng 

Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động làm việc trong cơ quan hành chính nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội, đơn vị sự nghiệp công lập, doanh nghiệp và Nhân dân trên địa bàn xã.
2. Nội dung tuyên truyền:

a) Đẩy mạnh công tác xây dựng, tham mưu ban hành văn bản quy pháp pháp luật (QPPL), chú trọng công tác thẩm định để đảm bảo văn bản được ban hành đúng thẩm quyền và trình tự, thủ tục, phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật của Trung ương, tỉnh, huyện và điều kiện thực tiễn của xã. Đẩy mạnh công tác rà soát và xử lý các văn bản QPPL, đảm bảo thực hiện rà soát thường xuyên 100% các văn bản QPPL còn hiệu lực thi hành; thực hiện công tác tự kiểm tra các Quyết định của UBND xã, kiểm tra theo thẩm quyền đối với các văn bản QPPL do HNĐND xã ban hành để kịp thời phát  hiện và có biện pháp xử lý đối với những văn bản ban hành chồng chéo, mâu thuẫn với hệ thống pháp luật hoặc ban hành không đúng thẩm quyền, có sai sót về nội dung, thể thức, kỹ thuật trình bày.  Tuyên truyền thực hiện đầy đủ, đúng quy định về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; trong đó, chú trọng việc xem xét, đánh giá tình hình ban hành văn bản quy định chi tiết, đảm bảo tính kịp thời, đầy đủ, tính thống nhất, đồng bộ, khả thi; tăng cường chỉ đạo, kiểm tra công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn xã năm 2022.

 b) Thực hiện tốt công tác tuyên truyền về hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn xã.
c) Tuyên truyền, phổ biến đến cán bộ, công chức về cải cách tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế; tuyên truyền công khai công tác đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, điều động; chính sách thu hút, đãi ngộ nguồn nhân lực chất lượng cao; kỷ cương, kỷ luật hành chính, tinh thần, trách nhiệm, đạo đức công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức và người đứng đầu đơn vị.
d) Tuyên truyền về tầm quan trọng, ý nghĩa của công tác cải cách hành chính góp phần cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của xã.

đ) Tuyên truyền Chỉ số CCHC của xã theo Kế hoạch của tỉnh, của huyện, Bộ Nội vụ; công bố rộng rãi Chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính. Qua đó đánh giá những ưu, khuyết điểm trong quá trình thực hiện nhiệm vụ và đề ra giải pháp khắc phục khó khăn, tồn tại, hạn chế.
e) Vai trò, trách nhiệm của thủ trưởng cơ quan đơn vị trong chỉ đạo thực hiện công tác cải cách hành chính theo quy định về trách nhiệm người đứng đầu các cơ quan hành chính nhà nước trong thực hiện các nhiệm vụ công tác cải cách hành chính ban hành kèm theo Quyết định số 22/2020/QĐ-UBND ngày 12/8/2020 của UBND tỉnh.
3. Hình thức tuyên truyền:

a) Chỉ đạo, phối hợp với Đài truyền thanh xây dựng các chuyên mục CCHC, đăng phát tin, bài về thực hiện công tác cải cách hành chính qua Đài truyền thanh xã, thôn; Cổng thông tin điện tử của xã.
b) Cử cán bộ, công chức tham gia tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cải cách hành chính; lồng ghép nội dung cải cách hành chính trong các hội nghị tuyên truyên, phổ biến giáo dục pháp luật, cuộc họp, giao ban của cơ quan.
c) Thường xuyên cập nhật, công khai đầy đủ, rõ rang, đúng quy định các thủ tục hành chính tại trụ sở làm việc của UBND xã, cổng thông tin điện tử, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân tra cứu, tìm hiểu thông tin.

d) Phát hiện, đưa vào thí điểm các sáng kiến, giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác CCHC trên địa bàn xã.

đ) Các hình thức tuyên truyền khác phù hợp với đặc điểm, tình hình của cơ quan, đơn vị.

( Chi tiết tại phụ lục kèm theo)

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức VP-TK xã

a) Có trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc kiểm tra các công chức chuyên môn của UBND xã triển khai thực hiện Kế hoạch; định kỳ tham mưu tổng hợp, báo cáo cấp trên theo quy định.

b) Thông tin kịp thời kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính cho Đài truyền thanh xã để tuyên truyền.
c) Phối hợp với cấp trên lập danh sách tham gia lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cơ bản, nâng cao nhận thức về cải cách hành chính.
d) Hướng dẫn cán bộ, công chức cập nhật, công khai đầy đủ, rõ ràng, đúng quy định các thủ tục hành chính tại trụ sở làm việc của UBND xã nơi giải quyết thủ tục hành chính và thường xuyên cập nhật thông tin CCHC, TTHC đúng quy định.
2. Công chức VH-XH xã
 Chủ trì, phối hợp với Công chức VP-TK và các đơn vị có liên quan thực hiện tuyên truyền cải cách hành chính, hướng dẫn Đài truyền thanh xây dựng nội dung chương trình tuyên truyền về cải cách hành chính.
3. Công chức Tư pháp xã
Lồng ghép tuyên truyền công tác cải cách hành chính với công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn xã.

4. Công chức Tài chính - Kế toán

Tham mưu cấp kinh phí thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền CCHC.

5. Đài truyền thanh xã

Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng chuyên mục tin bài và phản hồi ý kiến của người dân, doanh nghiệp, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức liên quan triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền về cải cách hành chính.

6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các ban ngành đoàn thể của xã: thực hiện và phối hợp với các cơ quan, tổ chức liên quan triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền về cải cách hành chính.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN TUYÊN TRUYỀN
Giao cho công chức Tài chính-Kế toán xã xây dựng dự toán kinh phí thực hiện tuyên truyền trong dự toán chi cho hoạt động thường xuyên của UBND xã, tham mưu trình chủ tịch UBND xã xem xét quyết định.
Ủy ban nhân dân xã yêu cầu cán bộ, công chức, ban ngành liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch này./.
	Nơi nhận:

- UBND huyện Văn Lâm;
- Phòng Nội vụ huyện Văn Lâm;
- TT Đảng ủy - HĐND xã;

- Lãnh đạo UBND xã;

- Cán bộ, công chức xã;

- Đài truyền thanh xã;
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